

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРВЉУЈВОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

БРОЈ 5 ПАР. 4

Стар Редакције и Администрације Београдска ул. бр. 22

Одаси се дају у Администрацију Цене утврђена.

Неплаћена се писма не примају. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописи, новци и све остало што се однесе на лист, стационарски остаје.

ВИЉЕМ И МИР

„Виторул“ има депешу из Атине, да је грчка кралица добила депешу од цара Виљема, да се он нада, да ће мир закључити најдаље до фебруара идуће године, даље изражава наду да ће Немачка изаћи ако не победилац, а оно као противник коме се мора одати и признање!

Клемансо и Стојан Протић

У краја Европе два савремена човека. Два политичка представника два народа и то у две земље. Два највише развијена човека. Два човека који су додотерао. А у овом моменту кад се изјављује радикализам највише политички иницијатива и изјављују и највише од политичких тако побудили и мисли интереса од својој земљи, политичких људи, са којим су у овом крвавом лому свеевропском одрекли сваку потпору својим политичким пријатељима у влади. Само док о једном од њих знамо готово све, о другом не знамо готово ништа.

Клемансо је вемиран и независан политички дух. Његови погледи почели су постепено да се изјављују као јуристу који је представљао на власти и он се уклонио. Основна је свог „Слободаног човека“ и постао политички догматичар. Али данас, данас је његов Слободан човек претворен у окованог човека — и он је устао и против својих људи и против своје догме. Он је данас против владе и цезуре, он удућује апеле народу, он устаје против неуспеха војвода, он протестује. Најумнији представник радикализма у Француској устао је данас против његових последњака и последница. То је његова трагедија.

И још је то мало друкче, јер нас се не праве „говори“ код нас су

сличним узроцима и последице исте. Најизразитији представник радикализма у Србији, устао је против својих другова у влади: Стојан Протић се уклонио. Он је незадовољан, то је сигурно, али он не говори, он не упућује апеле, па ипак! Човек који цео свој живот посветио једној политичкој догми и једном политичком друштву, не одриче се тако лако тога, и не излази без великих узрока, из тога друштва.

И Стојан Протић са својим два последња политичка акта — потсетио нас је одмах на протестну фигуру Клемансоа — која се све више усправља.

Он излази из владе онда кад треба са политичким противницима саставити заједничку владу. По томе изгледа — да је он против данашње владе у Србији. Али он излази и из Гл. Одбора Радикалне Странке онда кад треба одобрити спољну политику њену и у Скупштини дати поверење влади у питању њене одлуке о судбини Македоније. Из тога излази да је он противник и данашње званичне политике коју води г. Ник. Пашић — а која је у ствари политика радикалне странке. Али Стојан Протић после та два акта није учинио ништа, и није рекао ништа што би, ако не изнеде побуде за његове одлуке, бар објаснило његове поступке. Стојан Протић ћути. Ми држимо да он ћути зато што је у Србији. Да је у Француској, ми не верујемо истини — да би он био Клемансо, али да би говорио и толико сувише гласно.

не говори, то никако не значи да Стојан Протић и не мисли.

И данас је једно од интересантних питања унутрашњег живота Србије: Шта мисли Стојан Протић?

Рабош

Пре неки дан интервјуиран је један младић — Јеврејин, Српски поданик, овде рођен 1896 год. а за који дан биће позват под заставу са класом од те године. Интервјуиран је зато што је био чиновник једне аустријске банке.

Док у једној англо — јеврејској радњи, до Булија банкара, знам једног младића — помоћника, аустријског поданика, који је изјавио да неће да пређе у српско поданство, па су га власти ипак оставиле у Београду.

Еј како то, еј зашто то?!!!

Журско-бугарски Споразум

И поред свих деманција споразум између Турске и Бугарске постоји

Софија, 5. септ.

Према једној депеши из Лондона текст турско-бугарског Споразума послат је у Цариград ради ратификовања. Споразум би имао да се објави 22 септембра Нову границу ће обележити комисија којој ће председавати један немачки генералштабни официр. Према поузданим информацијама измена потписа закључевог споразума налази на неке тешкоће код Турарака због извесног дела текста који је редиговала бугарска влада који се тиче вероватно обавезе коју Бугарска треба да узме на себе у накнаду за добијене територије.

Овде је општи утисак да Бугарска за сад не жели да прими никакву обавезу ни према Споразуму ни према Турској и Немачкој. Ипак

може задовољити апетите Бугарске да би је одлучио да напусти неутралност у корист Четворног Споразума. Овде држе да је откривење потајна нада Бугарске да у току овог рата извуче што је могуће веће користи за себе а да њена суседи не добију накнаде на другим местима.

Таке Јонеску

— Једно значајно писмо бугарским политичарима. —

Софија, 7 септ.

Из Букурешта јављају, да је Таке Јонеску послао шефовима странака г. г. Радославову, Малинову и Гешову веома значајна писма. Овим се писмима придаје у политичким круговима веома важан карактер

Петроград — Цетиње

— Две срдачне депеше —

Софија, 5. септ.

Приликом узимања врховне команде у царске руке између Цара и црногорског краља измисљане су ове срдачне депеше:

Његовом Величанству Краљу, Цетиње

Предузимајући данас Врховну команду Својих армија, упућујем Вашем Величанству израз Својих најтоплијих жеља за срећу Ваше земље и славу Вашег оружја.

Никола

Његовом Императорском Величанству, Цару Главни Руски Стан

Поздрављам са срећом преузимање Врховне Команде у руке Вашег Императорског Величанства над нашим славним армијама које ће се убрзо окитити новим лаворима, под непосредним наредбама њиховог Узвишеног и Славног Ше-

изволи примити Моје искрене честитке на овој тако важној одлуци, препуној најбољих знамења. Мој народ и Моја земља, горавна Вашој узвишеној благонаклоности, удвостручиће своје напоре у садањим приликама у следовању и послушности своје обожавањем Заштвтнику, идући у стопу са Његовом великодушном акцијом за добро малих и за заштиту слободе и правде, чије сте остварење узели у Своје моћне руке.

Никола

Колера у Аустрији

— Широке размере побољевања. —

Рим, 6 септ.

Италијанска Телегр. Агенција саопштава, да је побољевање од колере, у Аустрији узело врло велике размере.

Званично се саопштава од стране аустријског санитета, да је за последњих неколико дана било у Аустрији 1364 случајева побољевања од колере.

Преко 900 случајева били су смртни.

Женски свет

Одговори на анкету:

„Кад је жена најпријатнија човеку?“

29) После прве добијене припове на 40 дана.

Војште Ика
30) Кад је женини расходи поклањају са мужевљевим приходима.

Ваљеве „Мир у кући“
31) Кад га вештачки узјаших за врат.

Ниш „Женомраци“
32) Никад

Београд „Женомраци“
33) Кад не лаје најзлочеснијим лавезом

Војште поднаредник
34) Кад не дође на вео после датог израза.

Београд „Срећ

Демонстрације у Ческој

— Незадовољство против власти. — Хапшења —
Забрањени листови. —

ЦИРИХ, 6 септ.
Демонстрације у Ческој против данашњег режима узимају све шире размере. И поред зверске строгости управника органа демонстранти не презају, већ упорно изводе и данас бурне демонстрације. Маса њих је ухапшена а неколико их је већ и стрељано.
Један велики број чешких опозиционих листова забрањен је за све време трајања рата. Њихови редактори стављени су под строги надзор полицијски

шаднјске дивизије, којом се под строгом претњом заповеда војницима да убијају без разлике све руске војнике која допаду на мачког ропства. Наредба је датирана после пада Варшаве.

Французи у Русији

— Француски генералштабни официри у Русији. —

Париз, 6 септ.
Једанаест ванредно спремних француских генералштабних официра отпуговали су пре два дана преко Шведске за Русију.
Они ће бити распоређени у руском главном стану.

Измежа заробљеника

Између Енглеске и Немачке

Лондон, 6. септ.
Образован је нарочити одбор Енглеца и Швајцараца, који ће вршити контролу над променом болесних заробљеника између Енглеске и Немачке.

Обострана предаја заробљеника вршиће се преко Швајцарске.

Муниција за Русију

— Израда у Токију и Осаку —

Лондон, 6. септ.
Оружани арсенали у Токију и Осаку (Јапан) увели су број ризника од 25 хиљада на 40 хиљада.
У арсеналима се необично форсирано ради на изради муниције за Русију. Велики транспорт муниције сваке недеље се шилу у Владивосток одакле нарочити дуги возови односе ту муницију у центар Русије.

Претплата на „Стражу“ стаје 1 динар месечно

Дневне вести

Дипломатено посете

Г. г. Трубенкој, Бон Де Грас, барон Сквити и Мијужковић посланици Русије, Француске, Енглеске, Италије и Црне Горе посетили су јуче г. Јована Јовановића, пуномоћника министра спољних послова.

Др. Николај Велимировић

Г. Др. Николај Велимировић кренуо се пре два дана из Америке у Лондон.

Митрополит у Београду

Њ. П. Митрополит Даматрије који се неколико дана бавио у Нишу допутовао је у Београд.

За ратнике

Сер Рудолф Пецет инспектор енглеских мисија изволео је поред других ствари и потреба предати дому за онеспособљене српске ратнике 3150 динара.

Гимназија у Београду

У Београду ће комбинована гимназија отпочети рад у згради III београд. гим. 15. октобра.

Гимназију ће походити и ученици реалке, стим што ће добити неколико часова недељно за предмете, који се у гимназији не уче.

Поклон Лопез Бухарда

Највећи аргентински сликар Лопез Бухард поклонио је своју величанствену слику „Раксодија“, која је била израђена за велику санфранцисканску изложбу, тамошњем одбору српско-црногорског Црвеног Крста. Одбор је слику ставио на лутрију, сваки број стаје 5 динара.

„Југословенски гласник“

Изашао је из штампе и разаслат је већ претплатницима 3 број „Југословенског гласника“ за 1 септембар.

Г. Чолак-Антић

Наш посланик на бугарском двору г. Бошко Чолак-Антић допутовао је у Ниш. Овоме доласку придаје се необично велика важност.

Важни суеврат

Вест о састанку г. Пашића и г. Венизелоса добија све већи карактер вероватноће. Од једне личности блиске влади сазнајемо да ће се на овом састанку решити многа питања па и питање о Грчке у акцији. Постоји мишљење да је Четворни разум дао мандат Србији да са Грчком преговара њезином учешћу у а

За храброст

Престолонаследник показану храброст рату одликовао је даљом капларом Петровића а кадетом дељка Ђурића. Клигића и Ђорђевића и добровољце брата Драга Милојка Бабовића сребрним орденом. Сребрним орденом одликовани су три руска наредна редова који су преко Дунава побегли из ратне околности.

Нови поданици

Око 20 страних поданика положили су заклетву пајући у наше државне границе.

Г. Љ. С.

Г. Љ. С. Старић, командир Народне милиције, допутовао је из Ниша да ће гостовати у зоришту.

Г. Љ. С.

Г. Љ. С. Старић, командир Народне милиције, допутовао је из Ниша да ће гостовати у зоришту.

Румунски маневри

— Њихов прави значај. —

БУКУРЕШТ, 7 септ.
Овогодишњи маневри који су били одређени за крајеве према руској граници одложени су за извесно време, да се тада изврше у Карпатима на аустријској граници. У овдашњим добро информисаним политичким круговима уверавају, да су маневри само маска под којом треба Румунија изненадно да нападне изазивачку Аустрију.

Немачка и Турска

Немачки официри стижу свакодневно у Цариград.

Атина, 7. септ.
Добро информисани атински листови доносе телеграм из Цариграда, да тамо свакодневно стижу засебни брзи возови са немачким официрима и инжењерима.

Тако су пре два дана пристигли у Цариград три дуга возова искључиво са немачким официрима.

Код Цара

— Конференција са шефовима странака —

Софија, 7. септ.
После саветовања са др Радославом шефови су били примљени код краља

у двору и тамо се задржали пуна два сата. Краљ се са шефовима саветовао одговору који бугарска влада има да да на ноту Сила Споразума.

После саветовања у двору шефови опозиције г. г. Н. Цанов, др Данев, Стамболаски Малинов и Гешов одржали су у стану г. Гешова седницу на коју је продужено саветовање.

У круговима добро обавештеним сазнаје се да ће у току сутрашњег дана шефови бити још једном примљени код краља.

Борко.

Зверови

— Наредба команданта 14 пруске пешад. дивизије. —

Букурешт, 7 септ.
Ухваћена је наредба генерала Фридриха Кунца команданта 14 пруске пе-



СВЕТОЗАР Ж. МИХАИЛОВИЋ
контролор Желез. Дирекције, рез. пешад. капетан и бивши командант општинске Београдске

Данас се навршује година дана како је престало да куца племенито и јуначко срце Светозара Ж. Михаиловића контролора Желез. Дирекције и рез. пешад. капетана. Навршује се година дана од како је прва грудва земље покрила његово самртно тело у којој је оно нашло себи вечитог мира и трајног покоја.

Са болом у души сви ми који смо га познавали, упрли смо погледе његовом гробу која је далеко од нас и у неверици питамо се где је! где је! Где је наш омилени Светозар Михаиловић? Питамо се јер без осећања и видимо је-

дну велику празнину. Међу нама нема једног доброг и искреног друга; нема једног спремног и исправног вишег желез. чиновника; нема једног ваљаног официра и најзад нема једног реалног политичара, арсног члана и пријатеља Самосталне радикалне странке; — да, сви се ми патамо, али нам са свих страна стижу тужна и жалосна гласова — авај! — њега више нема, он је јуначки погинуо на Мачковом Камену бранећи своју милу отаџбину коју је искрено волео и љубио. Његово непашено тело вечито санак борави у једном ризије малог али сада великом гробљу недалеко крај села Пецке.

Покосила га је непријатељска шрапнелска куглица у времену када је он највише волео да живи и када је његовим милим и драгим

на дому као и отаџбини својој био најпотребнији.

Мачков Камен прогутао је много људских живота, његова битка биће забележена у историји овог рата, као једна од најгорченијих, најстрашнијих и најкрвавијих у којој је пао и Светозар Михаиловић.

Он је 4. септембра пр. год. добио задатак да са својом четом крене од Малог Рожња на Мачков Камен да појача трупце које су заповедник Мачков Камен 5. септембра стајао је на одређено место, али је тога дана добио заповест да остане у резерви и да чека даље наређење. Целога дана као никад до тада био је невесео и нерасположен. На питање својих другова шта му је а зашто је невесео, није хтео ништа рећи, али му се по лицу могло видети да је се мајао што

није неку ствар ваљда код куће свршио

6. септембра наше трупе развијају се за борбу, Михаиловић добија наређење да са четом крене напред. Целога дана и ноћи води се паклена борба, наше трупе по цену великих жртава заузимају Мачков Камен.

7. септембра непријатељ поново напада на Мачков Камен са много јачом снагом. Поново се отвара борба, настаје рика топова са обе стране, пешачко и митраљеско ватрено дејство достижу највећу жестину, маса наших храбрих Шумадинаца и Дунавца пада као снег, настаје јак и писак рањеника који нема нико да износи, нити какву исмоћ укаже, који су лакше рањени иду сами, а који теже остају на месту где су пали, воје и се уско-

мешаше, изгубише веру у победу, настаје колебање да ли да се иде напред или оступа? У томе излази пред чету храбри и неустрашиви капетан Михаиловић, узима пушку од једног рањеника и командује „напред“. Војници кад видеше пред собом свога командира да он не жали погинути, добише поново веру у победу и сви слошки кренуше напред молећи свога командира да се повуче назад јер може погинути. Он није хтео послушати њихов Савет већ је и даље јурио напред пред четом и у борби после пола сата Михаиловића удари куглица од противничког шрапнела у трбух и он падне. Ово је било око 4 сата по подне.

Одмах су пригрли четири војника, напунае носила од шагорских крила и однесу га на

ни су г. г. Милан Недељковић, Драг Петровић, Јован Алексић и Малутин Илић средски начелници из нових крцјева.

Оснивање Потрошачке Задруге
Јуче пре подне у Нишу се приступило оснивању Потрошачке Задруге. Збор грађана отворио је г. Трпковић, народни посланик. Збор је био необично јако посећен. На збору су говорили г. Малоје Јовановић народни посланик и г. Милојко Аврамовић, управник Земљорадничких Задруга. Сви који су били присутни уписали су се за чланство. Ове корисне уста

Зари на осуству
Произвођача пекмеза пријавили за радња осуство, као царски радници.

Заробљеници
народне пријавили је г. милојко да откупу сувиш колико употреби заробље железнице. евина одржан пре дане пријавили је извоз

Свакоме од
та рока не измишљајте дуг, биће одузета продаја а на плату ћемо тражити судним путем.

Скрећемо нарочито пажњу да се за мењање не могу послужити изговарањем на мораторијум ни на ишта друго, јер за државање нашега новца, за новине поверене им на продају — према закону одлуци Касац Суда — значи утају, а за то се иде у апсурд и кривично одговара.

Администрација „Ситраже“

Библиографија

Добили смо на приказ нове изашлу књигу:

„Насеље у млетачкој Далмацији 1409—1797“.

По млетачким изворима написао Јов. Н. Томић. Издање Држ. Штампарије. Ниш. Цена 1.50 дин.

Разно

— Како се чисте мрље од зноја —

Скупocene свилане блузе губе потпуно своју вредност, кад се на њима (обично испод мишице) оцртавају широке мрље од зноја. Да би се то зло, које је код многих личности, јако распрострањено, успешно одклонило, један хемичар је пронашао средство којим се чисте флексе од зноја. То се средство састоји у следећој мешавини: један део салијака, три дела чистог шпиритуса (алкохола) четири дела сумпорног етера (запаљивог). Све се ове хемикалије могу добити у свакој апотеци или дрогерији. Ово треба измешати и онда том течносту помоћу кончане крпиче очистити „флексе од зноја“.

МИСЛИ

— Скупља Вер —

Знање је ограничено, али је глупост неограничена.

Благодарни су људи налик на плодне ливе, које више дају, него што приме.

Шала

Књиговођа (принципалу): Господине принципалу, капетан Кољић нам је дужан сад већ преко двадесет хиљада динара.
Принципал: Врло добро, задужите га са мојом најстаријом ћерком.

Из јеврејског царства

Синчић Кош: Сипај, мама, више сирхета!
Мали Кош: Ти не смеш да узимаш у себе мно о сирхета, иначе нећеш да растеш.
Отац Кош: Море, жено, дај му нека пије што више, кад не расте може да се воза на железници у пола цене.

Лела Перифева

РОМАН из београдског живота

— Да ти прочитаи завршетак — рече Лела. Видим да си уморан. А и сама имам посла. Треба да изађем у варош, да посвршавам неке ситнице! — Стари Периф би највише волео да га је Лела оставила. У причи он је видео једну епизоду из свога живота. Али не епизоду, онико пролазну. Ова је на њега оставила дубоког трага и нерадо се је сећао! Утучен као осуђеник кад га на губилишту патају, хоће ли да му вежу очи, или да га онако, слободних очију стрелјају, Периф је ћутао. У место њега говориле су његове очи и сваки покрет његових мишића.

— Сутра дан, када су сунчеви зраци продрли кроз дрвене капке у собу Стевана, осветљавале су две главе, које су једна поред друге почивале. Да је ко пажљиво слушао чуо би тихо, пригушено јецање. Свремена на време пун и звучан тефор рекао би по којој утешну реч, и овет ба настала гробна тишина, коју би прекинуло јецање.

У девет часова Стева је устао, жвиждућући арају из једне оперете. Он је био задовољан својим успехом. Оно што је желео постигао је!

— Хајде душице! Хоћеш ли и ти устати? Време је већ — и говорећи то он приђе кревету и пољуби лепо, али необично бледо

лице плакал беше што се ове ноћи плакати. У његовом гласу не беше више оне нежности. Глас је био необично хладан и продирао је у кости као најљуднији мраз!
Не говорећи ни речи де-

устаде и стаде се олити. Облачила се на нос. Изгледало је, да хоће што пре да напусти ову кућу, у којој је доживела катастрофу. Била је утучена. Њени дотле свежи и румени образи били су смежурани и бледи. Очи су сјале неком необичном светлошћу. Њен поглед је био без икаква израза, без живота.
(Свршите се)

Последње вести

Наше бојиште

(Извештај Врховне Команде)
— На Сави и Дунаву —

КРАГУЈЕВАЦ, 7. септ.

У току 6 септембра непријатељ је са већих делова фронта према Дунаву и Сави отворио јаку артиљерску ватру која је почела око 2 часа а престала око 6 часова по подне. Непријатељ је поглавно дејствовао од Дубовца, Ковина, Ивановца, са Бежанијске косе, од Бољевца, Купинова, Кленка и Мирсвице. Непријатељ је изабацио преко 800 зрна из пољских и хаубичких оруђа. Ова артиљерска ватра била је праћена јаком пешадијском и митраљеском ватром. Дејство непријатељске артиљерије на које су наше трупе одговарале само слабо и делимично остало је без икаквих резултата у војном погледу.

Код д-р Радославова

СОФИЈА, 7 септ. — Јуче у четврти часа по подне краљ Фердинанд и кнез Кирил посетили су председника владе д-р Радославова у његовом кабинету. Пошто је краљ Фердинанд отишао кнез Кирил је остао још пуна два часа у разговору са председником.

Бугарска и Споразум

— Мишљење француске штампе —

ПАРИЗ, 5. септ.

„Еко де Пари“ објашњава да Радославов треба да зна да се нико не слаже обећати Турцима неутралност и обећати Савезницима рат против Турске. Бугарска се може одрећи солидарности између ње и осталих балканских држава, али се после излаже опасности да добије против себе солидарност оних које напусти.

„Ексцелзиор“ је убеђен да ће развој догађаја војних, диктирати Бугарској избор.

Дунав. Дивизије! Поздрављују вас. Му је указара прва полица, а одатле буоје удућен ливници у Пецку. Нам је донет у Пецку лекаре да га упућују. Ваљево само да бих да га видети кога од својих пријатеља да јаве његовој фамилији да што пре дође к њему јер у опстанак живота најје веровао. Лекари су га рачунали да је рачунали да га му смртност пошто по рше операцију над одмах изваде куглицу а њим и да су га упућити потом хте да га упућују у Ваљево. Пошто је свршено са операцијом Михаилковић више није да животу опстанка нема да напише неколико речи својој супрузи Зоци. Онда му је дат плајра али он је тада агонија, повукао

је неколико црта, у томе му рука клону, плајваз испале из руке и он издану. Мале војничке воштанице запламташе над већ пок. Сетоваром Махиловићем, њихове сузе падаху му на његово мртво тело, али још нико невероваше да је он мртав, но све то беше узаман, Махиловић је заклопио своје очи једном за свагда далеко од своје куће, фамилије и својих другова. Сахрањен је 8 септембра у Пецкој. После неколико дана стигла је на његов гроб супруга му Зора, његово тело сместила у метални сандук и на исто место сахрањила одакле ће га доцније пренети у Београду и сахрањити у његову гробницу. Није био тешко среће да сачека решен. Врховне Команде којим га ослободи

од војне дужности јер га је Дирекција тражила као преко потребног Решење о његовом ослобођењу стигло је у пук 10ј септембра а он је 8 био већ сахрањен. Судбина је ваљда хтела да његова супруга остане без свога доброг мужа, жезезничари без вође и учитеља а Самостална радикална странка без вредног члана и пријатеља. Вечита слава Светозару Ж. Махиловићу!
8 септембра 1915
Војиште
Живоша Милановић

ПОДЛИСТАК

Pierre Loti:
Madame Hrysantème
Онда: тан, тан, тан — истресе се пелео. У ноћној тишини зазвони ова звска кућу, на пробуди

и госпођу Шљиву, која га кође добије вољу да запуша. За час допре одоздо друго тн. тан — управо као ехо Хризантеиног куцања....
XXVII
Зора је. Петлови кукуричу. Дивни шалони по сунчевим кућама отварају се а продавци тада уздикују рекламирајући своју робу још од самог предзорја. Цикале поздрављају гласније нов дан.
Као тужна песма чује се кроз дрвени под испод нас једволика јутарња молитва госпође Шљиве поред унављујућег жуборења недалеког поточића. Ово траје најмање три четврти сата. Ноћ је токим тоновима певала своје псалме, исто сунаном о књу и-

диферентних богова на своје молитве — или удари због истог циља, једним о други два парчета репе... Ово непрестано прекидање у молитви чини се као мекетање сумануте козе...
„Пошто опереш руке и ноге“ — тако налажу свете књиге — „ваља да се позове највиши бог Ама-Терас-Оми Ками, која је господар царства јапанског. Онда ћеш сазвати духове упокојених владара, који потичу од њега... Затим духове својих властитих предака до најдаљих генерација... па духове скривених провода и невољних земаља... овда д’ гробља, нт.д. нт.д.“
„Ја те поштујем њем ти се.“ — по споћа Шљива, — Терас-Оми Ками, више моћи!
— Настав

НАЈВЕЋА РАТНА СЕНЗАЦИЈА

Нема више врачара!

Из Индије у Србију

Откривена тајна наше будућности

Чувени индиски факиризам за прорицање будућности јавио се у Србију

ТАЈНА ИНДИСКИХ БОГОВА

ОГЛЕДАЛО
будућности и
карактера



ОГЛЕДАЛО
будућности
карактера

КАРТЕ ФАКИРИЗМА

У једном „шпиљу“ који кошта само 0.60 дин, има 21 карта. Сваком предскажује будућност каква је само њему одређена. Од хиљаду факира доказана истина. Светлост индиских кандила којима се осветљава мрак будућности. Сваки Србин треба да купи „Огледало будућности и карактера“, ако жели да избегне несрећу, која би га могла у незнању снаћи.

Може се добити у дуванџиницама и књижарама

Препродавцима до 50 шпила 30 од сто рат, преко 50 шпила, 40 од сто рат. Шаље на доплату главно заступништво за целу Србију СТЕВАН К. СТЕВЧИЋ, — Београд, Гундулићев Венац бр. 21.

